

# EL LUCHADOR

Redacción, Administración y Talleres  
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Número suelto, 25 céntimos  
SUSCRIPCIONES  
Alicante, un mes 6'50 pts.  
Provincia trimestre. 21

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XXVI

Alicante, lunes 25 de Abril de 1938

Núm. 9.129

## Tres profecías España ante las futuras generaciones

Rayo de sol a través de plomizos tubarones, bocanada de aire puro en ambiente infestado de pestilencias, se ha levantado últimamente la voz amiga de Romain Rolland, que esparce en todas las direcciones de la rosa de los vientos tres anatemáticas proféticas, cuya realización no podrán comprender los pusilánimes, los egoístas, los oportunistas, los belicistas y los contaminados con toda la para moral que pasean sus espíritus encorvados por la redondez de la Tierra. «España ha legado un ejemplo inmortal a todos los pueblos en su guerra de independencia, un recordamiento agudo a las democracias envilecidas que le negaron su ayuda, un eterno oprobio a los verdugos fascistas de Alemania e Italia.» Así hablarán, sin duda alguna, las futuras generaciones cuando, libres de las suabras presentes, puedan respirar a pleno pulmón en la nueva sociedad que, entre terribles dolores, alumbró la gran Matrona hispana, vilmente preterida por la inconsciencia de unos, por la insensibilidad de otros, por la conveniencia y la cobardía de los demás. Ciertamente, aunque hoy se vea encapotado el cielo español por todas las potencias de la opresión unidas, por todas las lacras morales mancomunadas, la energía que brota a torrentes de nuestro solar sagrado anegará muy pronto en su propia sangre a la barbarie activa y a la mil veces detestable complicidad pasiva. En el espejo de España se mirarán avergonzados los pueblos que dejaron cabalgar sobre sus lomos a un déspota que le vante túrdigas sobre sus carnes esclavas, o cedieron su independencia con horrores de dama afligida. La grandeza moral de España será un veneno inagotable de punzantes recordamientos para aquellas potencias achicadas ante los desmanes y baladronadas de dos salteadores; para los Gobiernos que se comportan como quien oyese pedir socorro a un vecino de su casa, asaltado por unos bandidos, y se apresurase a cerrar puertas y ventanas y a escuchar por las rendijas los ayes de la víctima.

La gesta de España desarmada, pacífica, confiada en no tener por enemigo, ni siquiera por rival, a ningún país del mundo, servirá de eterno ejemplo a los verdugos fascistas de Italia, de Alemania y del orbe entero. Porque España, impreparada y sumamente, pondrá de manifiesto (la prueba ya) la debilidad que se oculta bajo sus bravatas vocingleras. El fascismo caerá aquí de bruces para no incorporarse más. Encomendado es posible que hasta los asnos se aplaquen y amilanados que nos contemplaban con la respiración contenida, se apresuren a cocear contra la bestia moribunda. ¡Ahora, ahora! Y no podría llegar la desvergüenza de la Prensa italiana a decir que cuenta de que sus viejas posiciones eran insostenibles y ve la necesi-

## ¡Viva la República!

### El heroico general Miaja, en Alicante

En el Gobierno Civil, se reúne, con Jesús Hernández, y el Jefe de su Estado Mayor, coronel Matallana, con la representación del Frente Popular, integrado por los partidos Izquierda Republicana, Unión Republicana, Sindicalista, Comunista, Socialista, Federal, F. A. I., y las Sindicales C. N. T. y U. G. T., Juventudes Libertarias, Marxistas, Republicanas, Mujeres Antifascistas y Mujeres Libres, y con las autoridades

El sábado a las siete de la tarde, y procedente de Alcoy, llegó a Alicante, el heroico general Miaja, defensor de Madrid, acompañado del Comisario General del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, y del Jefe de Estado Mayor, Coronel Matallana.

Previamente fuimos invitados los representantes de la Prensa local, al importante acto de recepción del general Miaja que, acompañado por las otras personalidades citadas, visitaba Alicante en viaje por toda la zona que el Gobierno de la República ha puesto bajo el mando del heroico general.

El salón de actos del Gobierno Civil estaba completamente lleno por los representantes de los partidos políticos y sindicales que se citan arriba, que, con su presencia, iban a testimoniar la leal adhesión al defensor de Madrid.

Al entrar en el salón el general Miaja fué larga y fervorosamente ovacionado y el general contestó a estas demostraciones de afecto levantando el puño y vitoreando a la República.

El Gobernador Civil señor Monzó saludó al general y dijo que el señor Miaja venía a Alicante a inyectarse más optimismo y fe en la victoria final del pueblo. Agregó el Gobernador que, en nombre de Alicante, le daba la bienvenida y podía afirmar que Alicante sabría, como lo está de mostrando, hacerse digno de la confianza que el Gobierno y el general tenía depositada en él, puesto que el sentido liberal e independiente es una de las características de Alicante. Las ovaciones de los oyentes demostraron la certidumbre de lo que acababa de decir, elocuentemente el Gobernador.

El General Miaja, con palabra sencilla, franca y sin alarde alguno, pe-

sidad de tratar con Italia en el plano de dos potencias imperiales. ¡Potencia imperial Italia a cuenta de un imperio sobre el que no impera, y que avasalló por concesión graciosa de las demás potencias! De todas suertes, esa fachenda imperialista se le va a venir abajo en España. ¡Si, tímidos de dentro e incrédulos de fuera! La desconfianza procede de indómita independencia de este pueblo inmortal. Quien dude de nuestra victoria es nuestro enemigo.

ro persuasiva, dijo que conocía Alicante, por que había vivido entre nosotros mucho tiempo, porque sabía de nuestro espíritu liberal, porque era tierra que había producido muchos teósofos y espiritistas, y esto muestra que grado de cultura y afanes liberales conviven con nosotros. Agregó que la situación de España es difícil, pero no grave, y que el conocedor de la responsabilidad que el Gobierno legítimo de la República había depositado en su persona, no flaquearía, porque sabe que con pueblos como el de Alicante y con la confianza que tiene en los partidos políticos y las organizaciones obreras, enteramente entregados, unos y otros a la responsabilidad de ganar la guerra, tan eficazmente están al lado y la razón del pueblo.

Agregó que todos, puestos frente al invasor, cumplan con su deber en estos momentos difíciles, y que desea que acaben las rencillas y las divergencias entre los partidos políticos, porque así lo demanda la hora presente, para llegar a una unidad definitiva y verdadera, unida que, en todo caso, él estaba dispuesto a imponer. «Hoy no existe mas que un partido: El antifascista. Espera que todos apoyen a las autoridades con obediencia total y con ello venceremos al enemigo que ahora quiere apoderarse de la costa. En el Este y en Levante se ha frenado el avance, porque tenemos nosotros para oponer a sus deseos de rapiña la ilusión de la libertad e independencia agarrada al corazón. No importa que sea larga la lucha, porque VENCEREMOS. El pueblo español lucha por su independencia y no tolerará que el invasor manche su suelo.

Estruendosa ovación acogen las últimas palabras del heroico general Miaja.

A continuación el Gobernador Civil fué presentando al general a todos los representantes de los partidos y organizaciones sindicales presentes, así como a los directores de los periódicos locales, que asistían al acto; con todos conversó el general, interesándose por todos los aspectos que convenía desmenuzar y cambiando impresiones con todos ellos.

También el general Miaja, dirigió unas palabras a los jefes y oficiales del Ejército Popular de guarnición en Alicante a quienes exhortó a ser fieles al mandato del pueblo representado por el Gobierno de la Repú-

blica y a seguir con más ardor la lucha a que nos han obligado una crisis oligarca interna y las plutocracias internacionales, cuyas órdenes tan villanamente cumple Franco y sus esbirros.

Luego el camarada y exministro Jesús Hernández, Comisario General de la agrupación de los Ejércitos se dirigió a los jefes y oficiales, afirmando que las fuerzas son buenas o malas, según sean buenos o malos los que las mandan. Los soldados, por la responsabilidad que tienen haber ser el vehículo de la victoria del pueblo español. Les incita a luchar por la independencia de España ideal que une a todos auténticos españoles. Miaja es el primer soldado español y vosotros, que sois sus ayudantes tenéis que colaborar con él en esta obra enorme de redención de España que prefiere morir antes que saberse invadida y sojuzgada por el mercenario al servicio del fascismo internacional. En manos de los soldados está ahora la libertad de los hijos de España, y por eso no vacileis, ya que si flaqueáis, detrás de esta debilidad vuestra no quedaría más que desolación, ruina y miseria y dolor.

No queráis saber ahora nada de ideologías ni de partidismos... Desechad ahora afanes de partidos y de tendencias sociales. Mañana, victoriosos, podremos resolver esta cuestión. Hoy, solo nos importa, la independencia de España...

Al terminar su magnífica alocución el camarada Hernández, una enorme ovación corrobora la adhesión de los presentes a su sentido, y así terminó tan magnífico y emocionante acto.

A las ocho de la noche el general Miaja, acompañado del jefe de Estado Mayor, coronel Matallana, y del Comisario Jesús Hernández, salió para Madrid, siendo despedido cariñosamente por el pueblo que con sus vivas y aplausos le demostró su admiración y fervorosa adhesión.

### La motonave alicantina «Germinal», de noventa toneladas, fué agredida por un avión faccioso, pero las bombas no estallaron apesar de haber caído en la cubierta

En la madrugada del día 15 salió de este puerto, con rumbo a Barcelona, la motonave «Germinal», de la Marítima Terrestre, que hizo el viaje costeando, y al llegar a Vina roz intentó entrar en el puerto, siendo recibida a tiros.

Abandonó el intento y continuó el viaje rumbo a Barcelona, con una velocidad de catorce millas por hora. Ya en alta mar, un avión faccioso le persiguió, lanzando varias bom-

## Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Nuestras tropas atacaron briosamente, conquistando nuevas posiciones en los Pirineos y toma de en el sector de Salsadilla La Solana y una loma inmediata

Madrid, (teléfono). — Comunicado de esta madrugada:

ESTE. — En una de las recientes jornadas, las fuerzas propias conquistaron posiciones en el puerto de Salsadilla, del sector pirenaico, causando bajas al enemigo, que emprendió desenfrenada fuga. La actividad registrada en los demás sectores de este Ejército ha carecido de importancia.

LEVANTE. — Precedido de carros de combate y apoyado por aviación, el enemigo inició ayer un ataque por el sector de Montalbán, luchándose en las inmediaciones de Aliaga. También atacó nuestras posiciones de Molinos, logrando ocupar algunas de las, varias de las cuales fueron reconquistadas en contraataque propio.

En el sector de Salsadilla nuestras fuerzas conquistaron La Solana y una loma inmediata al vértice de Encañes. Las reacciones rebeldes fueron rechazadas, sufriendo el enemigo más de un centenar de bajas, perdiendo gran cantidad de material de todas clases.

En la reconquista de Cerro Gordo, realizada ayer, nuestras fuerzas se apoderaron de cien fusiles, cinco ametralladoras y retirando un centenar de cadáveres enemigos.

En el sector de la costa, los rebeldes presionaron por la carretera general. Llegando hasta las primeras casas de Alcalá de Obisbert, donde se combate y contraataca.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

### Nota de la Alcaldía

Esta Presidencia advierte a los propietarios de vehículos de tracción animal, perros y bicicletas que no hayan satisfecho los derechos sobre rodaje, uso de placas y tránsito de animales que el próximo día 30 de los corrientes termina e l periodo voluntario de recaudación y que a partir de esta fecha e haán efectivos con las previstas en las Ordenanzas respectivas.

Una vez en Barcelona, los tripulantes hicieron entrega de la bomba a las autoridades.

Procuraremos ampliar esta información con detalles que demuestran el heroico comportamiento de la tripulación del «Germinal».

En el Teatro Principal

Magnífico homenaje a los voluntarios de Alicante

A las once de la mañana de ayer se verificó el anunciado homenaje...

Presidía el Gobernador civil, camarada Jesús Monzón; el Alcalde de Alicante, Santiago Martí; Luis Caballero, por el F. P. A.; los poetas Pedro Garfias y Plá y Beltrán; Perelló y Delgado...

Urban Carrasco, por Altavoz del Frente, dice que el ejemplo de los voluntarios ha de hacer que cada uno donde quiera que se encuentre...

Luis Caballero, manifestó que el F. P. A. tiene una gran satisfacción en saludar a los voluntarios...

Mija—añade—nos decía ayer que han terminado por ahora los partidos políticos. No hay más que el partido antifascista...

Termina diciendo que los voluntarios no necesitan arengas, pero que se han de llevar al frente la convicción de que en la retaguardia ya no hay rencillas políticas...

A continuación interviene el camarada Emilio Delgado, el cual comienza diciendo que en estos instantes se está guajando el destino de nuestro glorioso pueblo...

Se refiere a lo que sería nuestra Patria con el triunfo del fascismo, ya que éste no solamente hace la guerra a los combatientes, sino al pueblo español...

Termina diciendo: «¡Voluntario campesino! Has empuñado el fusil para defender la tierra que te ha entregado la República! ¡Voluntario obrero! Has empuñado el fusil para defender tus conquistas revolucionarias!»

A continuación hace uso de la palabra el popular poeta andaluz y actual director de «Liberación», com-

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE

MONTSERRAT

Castaños, 18.-Teléfono 2274.—Alicante

pañero Perelló, que comienza diciendo que cualquier momento y cualquier tribuna es buena para hablar del tema de la unidad.

El momento es grave —dice—. He sido preciso que el dolor nos acoja y el enemigo nos ataque duramente para que dejemos rencillas que iban contra nuestra Patria. La unidad es más que una frase...

Saludo a los jóvenes voluntarios, que no van a morir, porque cuando se muere por la libertad de un pueblo no se muere. Van a defender a su madre, a la vieja España.

A continuación recita una magistral poesía, improvisada para el acto, y un «Gazpacho andaluz», dedicado a Queipo de Llano...

Seguidamente interviene el camarada Pedro Garfias, antiguo comisario de la defensa de Pozoblanco, viejo militante del Partido Comunista...

El camarada Pedro Garfias, animador de la propaganda en el Comisariado, recogió ayer las muestras de simpatía del pueblo alicantino, que premió con merecidos aplausos su intervención.

Hace uso de la palabra seguidamente el popular redactor de «Nuestra Bandera» conocido por el seudónimo de «Diplomático con boinas», viejo luchador de Euzkadi y Asturias...

A continuación el Gobernador, interviene para decir que encontrándose entre nosotros un auténtico soldado del pueblo, que supo defender el suelo patrio palma a palma por todos los frentes...

Habla el comandante y les dice a los voluntarios que cuando estén en cuadrados en el Ejército popular cada uno en su puesto, cuando oigan el clarín de la lucha, obedezcan a los mandos, firmes, sin retroceder y... pretende seguir hablando más la emoción le priva de expre-

sar más conceptos y sistema, (qué más voy a decir, ya lo veis... no puedo hablar...) Retirándose a la tribuna, mientras el público emocionadísimo reproducía la ovación con vivas al Ejército del pueblo.

Habla a continuación el camarada Francisco Pérez Domenech, viejo y conocido militante comunista y dirigente de la Federación Local de la U. G. T., que ha marchado voluntariamente con las Divisiones de voluntarios, el cual dice que el motivo de encontrarse pocos voluntarios en el acto es debido a que están adiestrándose en el manejo de las armas en Alcoy...

Se refiere al último discurso del jefe del Gobierno, camarada Negrín, y dice que los voluntarios están dispuestos a resistir, porque así lo ha ordenado el Gobierno, y que atacarán y vencerán cuando se les ordene.

Dice que hay que mantener una ligazón estrecha entre el frente y la retaguardia para mantener la moral para la victoria. Muchos aplausos.

Plá y Beltrán, inspirado poeta de Ibi, leyó una hermosa poesía, que fué muy aplaudida.

Luis Arráez, Comisario del Batallón de Retaguardia y dirigente socialista, pronunció un vibrante discurso elogiando calurosamente el ejemplar y encomiástico proceder de los voluntarios.

Santiago Martí, alcalde de Alicante enalteció con emotivas palabras la conducta de los voluntarios a los que saludó en nombre de la ciudad que representa. Durante su disertación, se incorporó a la presidencia el Coronel Sicardo, Comandante militar de la Plaza, que fué ovacionado.

El coronel Sicardo elogió con fervorosas palabras el proceder del Ejército republicano y saludó con frases cariñosas a los voluntarios. Grandes aplausos.

El gobernador civil, señor Monzón, con singular acierto hizo el resumen del grandioso acto, ensalzando a los voluntarios y señalando normas para dar la máxima rapidez al triunfo de la República. Fué ovacionado.

Terminó el magnífico acto con la representación, admirable, de «El Refugiado», de Miguel Hernández.

Francia estudia las medidas de protección a Andorra

Perpignan. — El prefecto del Departamento de los Pirineos Orientales, delegado permanente de Francia en Andorra, ha girado una visita de inspección a los valles andorranos...

Lea Vd. El Luchador

Información general

IMPORTANTE MITIN EN VALENCIA

Valencia. — En el teatro Apolo se ha celebrado un mitin organizado por la Comisión Permanente de Garantías de la Retaguardia y Ayuda al Ejército.

Hicieron uso de la palabra, por la Comisión, Manuel Salcedo, miembro del Comité Provincial de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra; Carmen Manzana, secretaria general del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas; Milagros Huete, de la Unión del Comité Regional de Mujeres Libres.

Al acto asistieron algunas autoridades.

Todos los oradores defendieron la necesidad de llevar rápidamente a efecto la movilización de todos los hombres útiles, la incorporación inmediata de la mujer y los mutilados a los puestos de producción y el amilquilamiento rápido de los emboscados y los cobardes.

SE FORMA EL COMITE DE ENLACE U. G. T.-C. N. T. DE LAS INDUSTRIAS GRAFICAS Y PAPELERAS

Valencia. — De acuerdo con las normas establecidas por el Comité Nacional de Enlace unificado de las industrias gráficas y papeleras de las dos Centrales sindicales de Valencia. Los primeros acuerdos que ha adoptado son los siguientes:

Primero. Creación del plus de compensación de la diferencia de jornal semanal que perciban para las familias de los obreros combatientes.

Segundo. Aportación directa de un 5 por 100 del importe del jornal semanal que perciban los obreros no combatientes para nutrir la Caja de Compensaciones.

Tercero. Que el jornal de Primero de Mayo, a pesar de recaer la fecha este año en domingo, pase a rotustecer la susodicha Caja de Compensaciones.

Cuarto. Que, en evitación de la posible invención de bulos tendenciosos, en el intervalo del domingo al martes por la ausencia de diarios, se publique uno en la tarde del do-

mingo y otro en la mañana del lunes, acuerde que comenzó a regir ayer.

MOVILIZACION DE LOS REEMPLAZOS PLAZOS DE 1926, 27 Y 28 DE MARINA

Barcelona. — La «Gaceta» de ayer publica las siguientes disposiciones: DEFENSA NACIONAL: Disponen de la movilización de los reemplazos de 1926, 1927 y 1928 del personal inscrito en marinería.

Fijando la educación militar, en educación pre militar, hasta los diecisiete años, e instrucción militar de los diecisiete años en adelante.

UN MENSAJE DEL NUEVO GOBERNADOR DE MADRID AL PUEBLO

Madrid. — El nuevo gobernador civil de Madrid, señor Gómez Osorio, ha dirigido un saludo al pueblo madrileño en el que dice que se dispone a cumplir con su difícil misión en beneficio de España, de la República y del Frente Popular. Promete un saneamiento de la retaguardia y una persecución implacable contra la quinta columna. Hace un llamamiento a la unidad de anarquistas, republicanos, comunistas y socialistas y pide leal colaboración para el cumplimiento de este programa.

QUEDA CONSTITUIDO EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA EN MADRID

Madrid. — Después de varias reuniones en el Gobierno civil de Madrid, ha quedado constituido el Frente Popular local y el provincial. Forman parte de ellos los Partidos Comunista, Socialista, Izquierda Republicana, F. A. I., C. N. T., U. G. T., es decir las mismas fuerzas políticas y sindicales que integran el Frente Popular nacional

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Referencias Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

IDEAL CINEMA

Un complemento sonoro. Gran éxito de la magnífica superproducción

LA TRAGEDIA DE LUIS PASARIN por Paul Muni

Sección permanente desde las 8 de la tarde.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas

ULTIMA HORA

EXTRANJERO

RECIBIDO POR LA POLICIA EN ROMA

La policía ha recibido un telegrama de la Policía de Roma...

POLONIA PRESIGUEN A LOS INQUIETOS INQUIETOS

Las autoridades polacas han comenzado su campaña de persecución...

AVANZANDO LAS COMUNICACIONES CON LA METROPOLI

Por orden del Gobierno se van a comenzar inmediatamente los trabajos de ampliación...

GOBIERNO INGLÉS DISPUESTO A RECONOCER EL IMPERIO ITALIANO

El Observador dice que se discutirá con los ministros la forma que ha de darse a la recomendación inglesa...

LOS NAZIS EXPONEN SUS INEXORABLES EXIGENCIAS RESPECTO A CECOSLOVAQUIA

En el Congreso celebrado en Karlovi Vary por los alemanes de los sudetes...

LOS JAPONESES RECONOCEN SU FRACASO EN CHINA

El general Matsui publicó un artículo en el que se hace un llamamiento a la disciplina del pueblo japonés...

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS HA SALIDO DE ROMA CON DIRECCION A PARIS

El ministro de la Guerra inglés Hore Belisha, ha salido en dirección a París...

Jefatura de Defensa Pasiva Nacional

D. R. O. A. JEFATURA DE DEFENSA PASIVA NACIONAL

¡Ciudadanos! Lee y medita. Piensa y cumple...

No seas suicida inconsciente, privando así de tus brazos útiles a la Patria...

Salva a las mujeres, indispensables para crear la generación del mañana...

¡Como! Cumpliendo las instrucciones de Defensa Pasiva. Marchan de al refugio...

No te quedes en los pisos altos, ni bohordillas. No desprecies el toque de sirena...

Si vives en piso alto, baja a un inferior, dejando por lo menos cuatro pisos por encima...

Nunca elijas tabiques interiores, ni que bordean patios, para apoyarte en ellos...

Cifrete siempre a las paredes maestras de la casa, y a ser posible en los ángulos...

Refugiado así en tu casa, o en la del vecino que vive más abajo que tú, ponte un colchón...

Al ser posible no alijas la pared maestra que es fachada exterior. Si tienes una habitación interior...

Aléjate todo lo posible de los cristales.

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

¡Ciudadanos! Lee y medita. Aprende y propaga...

Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva...

FECHAS PARA LA INCORPORACION DE LOS MOVILIZADOS CORRESPONDIENTES AL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Barcelona. — La «Gaceta» de hoy publica una orden de Defensa Nacional fijando las siguientes fechas...

Reemplazo de 1925 los días 3 y 4 de Mayo; 1926 los días 6 y 7; 1927 los días 9 y 10...

La presentación y verificación provistos de maleta, cuchara, plato o tartera, cantimplora o vaso y calzado; todo en buen uso.

Para evitar retrasos en la formación de unidades movilizadas serán reconocidos provisionalmente...

Los arquitectos aparejadores encargados y maestros de obras podrán ser propuestos para sargentos o tenientes en campaña...

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» inserta las siguientes órdenes...

Se faculta a la Jefatura de Sanidad del Ejército de Tierra para en caso de urgencia adquirir directamente...

Igualmente la misma Jefatura de Sanidad queda facultada para solicitar de la Jefatura de Ingenieros...

Disponiendo cause baja en el Ejército con pérdida de todos los derechos por defectos al régimen el coronel veterinario Joaquín Aguilera...

Disponiendo que el teniente coronel de artillería José de Losada Dícenza pase destinado a las órdenes del General Jefe del Estado de Ejército de Tierra.

Resolviendo que el teniente coronel de Intendencia Eduardo Ortiz de Pinedo pase destinado a las órdenes del comandante del Ejército del Este.

CONDENADOS A MUERTE POR ALTA TRAICION Y DERROTISMO

Barcelona. — El tribunal de espionaje y alta traición y el de Guardia número 3 han dictado 27 penas de muerte por delitos de alta traición y derrotismo.

SE HA CELEBRADO UN ACTO CONMEMORATIVO DE LA DESTRUCCION DE GUERNICA AL QUE HA ASISTIDO DON INDALECIO PRIETO

Barcelona. — En la Presidencia del Gobierno vasco se ha celebrado esta mañana un acto conmemorativo de la destrucción de Guernica...

El señor Aguirre recibió a las periodistas españolas y extranjeras y a varias personalidades y les dijo que esta conmemoración no tenía otra finalidad que la de expresar que el pueblo vasco está, en estos momentos unido firmemente al Gobierno de la República...

Poco después llegó el ex ministro Don Indalecio Prieto entonces el señor Aguirre significó que la presencia del señor Prieto como diputado del país vasco indicaba que estaba representado todo el pueblo vasco.

EXPOSICION CULTURAL Y ARTISTICA DE CATALUNA EN CHECOSLOVAQUIA, SUECIA Y OTROS PAISES

Barcelona. — En el Salón de San Jorge del Palacio de la Generalidad han sido expuestos esta mañana gran número de fotografías dibujos y otras obras artísticas que formarán parte de la Exposición que el Gobierno catalán inaugurará en Checoslovaquia, Suecia y otros países...

Estuvieron presentes los Embajadores y cónsules de Checoslovaquia y Suecia que fueron recibidos por el señor Companya.

UN INCENDIO HA DESTRUIDO EL TEATRO LOPE DE VEGA DE SEVILLA

París. — Las emisoras rebeldes de pañolas anunciaban anoche que un boroso incendio ha destruido el teatro Lope de Vega de Sevilla.

Las pérdidas son de gran consideración. Se desconocen las causas del siniestro.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS EN PARIS

París. — Anoche se celebró una entrevista íntima en la Embajada inglesa en honor del Ministro de la Guerra inglés Belisha.

A ella solo asistieron el Embajador, el Ministro y el Jefe del Gobierno Mr. Daladier.

LA VISITA DE LOS MINISTROS FRANCESES A LONDRES. EL SEÑOR DALADIER INSISTE EN LA IMPORTANCIA VITAL DE SUBORDINAR TODO ACUERDO CON ITALIA A LA RETIRADA DE LOS COMBATIENTES ITALIANOS

Londres. — La Prensa hace comentarios alrededor de la visita a Londres del Presidente del Consejo y del

Ministro de Negocios Extranjeros de Francia Mr. Georges Bonnet.

En lo que se refiere a la situación española el «Times» prevé que el señor Daladier insistirá en la importancia vital de subordinar todo acuerdo con Italia a la retirada de los combatientes italianos.

En general dice los franceses para sea buscar los acuerdos con Italia puntos idénticos al anglo-italiano. De aquí al lunes debe estar en condiciones de anunciar la continuación favorable de las negociaciones.

Es posible que los ingleses sigan al pacto franco-soviético que no ven con simpatía, pero desde luego no se podrá que sea demarcado.

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE ESTONIA

París. — Comunican de Tallinn que el señor Constantia Paets ha sido elegido Presidente de la República de Estonia por 219 votos contra 13.

Neos locos

—CAPITAN DE AVIACION desce en ómnibus con él sin muebles. Razón en esta administración.

Incidente en la frontera de Polonia y Checoslovaquia

Varsavia. — Un grave incidente se ha producido esta mañana, a las 4:30, en la frontera polaco-checa. Un grupo de guardafronteras checoslovacos ha disparado sus armas contra el aerostato «Mociskas»...

El globo ha caído en territorio checoslovaco, cerca de Musina. Los aeronautas ingenieros Lanouki y Kasprzak han sido detenidos y conducidos a Lipiany.

En el trayecto vieron obligados a seguir por un riachuelo situado en la frontera propia que separa Polonia de Checoslovaquia. El hecho fue presenciado por un guardia forestal polaco situado en la orilla opuesta, al cual los detenidos le gritaron: «Hemos sido arrestados por los checos después de haber derribado un aerostato. Salidos ayer tarde con el aerostato de Prestarnow. El viento del norte nos condujo por corriente contraria sobre terreno checoslovaco, y cuando nos dimos cuenta de ello era ya demasiado tarde para descomendar. Transmita estas noticias a Moscú».

Hoy serán iniciadas las negociaciones oportunas por las autoridades polacas, encaminadas a lograr la liberación de los dos pilotos.

Pérdida

Pérdida de una cartera de la pertenencia de José E. Bronchal Fabregat conteniendo documentos militares del mismo.

Quien la entregue en esta redacción será gratificado.

Agrupacion Fememina Antifascista

Por la presente se convoca a todas las afiliadas a esta Agrupación a la Asamblea General que se celebrará el martes 29 de los corrientes en el local del Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas, García Hernández 20, con sujeción al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1. Elección de mesa de discusión. 2. Lectura y aprobación del acta anterior. 3. Estado de cuentas. 4. Posición de la Agrupación Fememina Antifascista de Alicante ante los actuales momentos. 5. Elección reglamentaria de nuevo Comité. 6. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos que ni una sola de nuestras afiliadas deje de asistir a tan trascendental reunión.

Por el Comité La Secretaria de Organización

Romances de un combatiente

(Versos de guerra) de LEOPOLDO URRUTIA

Ediciones Soldado del Pueblo VENTA EN LIBRERIAS

Agencia OTIN de Barcelona Transportes por camión entre Valencia, Alicante, Murcia y Cartagena

SALIDAS SEMANALES Para saber más dirigirse a su corresponsal en Alicante, ANTONIO GARCIA SOLER.—Paseo de los Mártires, 5.

Los herreros del fascismo
Un dramático paralelismo: "los suicidios" de Viena y los bombardeos de Barcelona

En un periódico homónimo "Arbeiterblatts", de Viena, del 24 de marzo...

Después ciudades europeas: Viena, Barcelona, cuyos nombres quedarán grabados en la historia...

En la frontera austriaca está hermanamente cerrada. Todos los funcionarios superiores de Correos...

Según comunica el "Parger Presse", una noche se oyó en la radio austriaca lo siguiente: "Entre nuestros amigos y entre los judíos..."

En las calles de Viena se está viendo lo mismo que antes en Alemania. Grupos de judíos y de otras personas obligadas a salir...

El periódico conservador "Völkische Arbeiter-Zeitung" publica la siguiente noticia:

"Los vivos se paralizan en las calles. Además, han ocurrido muchas cosas en las casas y en la calle. Los órganos de la S. H. que han llegado de Alemania con la ayuda de los nacionales socialistas austriacos han empezado inmediatamente su actuación policíaca..."

Esto es Viena. En Barcelona toda vía es peor. No hay palabras para poder describir los horrores que tuvo que sufrir la población de Barcelona la semana pasada...

No es extraño que un periódico tan burgués como el "New York Times" escriba:

"Los asesinatos cometidos en Barcelona por los aviones fasciosos son el colmo de los horrores y de la vergüenza de la guerra en España."

REUMATICOS! ARTRITICOS!
Natrosil con Tiroides
DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

Estas máquinas tenían un objeto militar, según informan los fasciosos. Esta es una parte del nuevo arte de hacer la guerra...

Así es como escribe el "New York Times".

LA ILICITANA
MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS
Valencia, Pelayo 81-Teléfono 16822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Consejería Local de Abastos

AL PUEBLO EN GENERAL

Las circunstancias actuales aconsejan en defensa de las clases modestas de la población, el distribuir equitativamente las existencias de artículos de uso y vestido. Ocurre en el presente que una parte de la población adquiere tejidos y artículos de uso en cantidades muy superiores a las necesidades normales...

En consecuencia de lo anteriormente expuesto esta Consejería Local de acuerdo con la primera autoridad civil y con el Sindicato de Comercio y Oficinas, ha decidido a partir del próximo lunes día 25 del corriente, el racionamiento de la distribución de estos artículos, con sujeción a las siguientes normas:

- Primera. A partir de esta fecha y hasta la próxima temporada, no se venderá artículo alguno de invierno.
Segunda. Para poder adquirir tejidos y artículos de uso, el comprador viene obligado a presentar la tarjeta de racionamiento del pan.
Tercera. Además de la tarjeta de del pan, será condición precisa la presentación de la tarjeta de trabajo correspondiente al jefe de familia con un certificado del propio lugar de trabajo, que garantice estar trabajando en la actualidad. Sin estos dos requisitos no se podrá vender a ningún ciudadano.
Cuarta. La cantidad que cada ciudadano tiene derecho a consumir mensualmente, será equivalente al valor de 20 pesetas. Las cantidades no adquiridas en un mes, podrán adquirirse para el siguiente.
Quinta. El compañero dependiente una vez servido el comprador, fijará en tinta en la casilla correspondiente al 31 de Diciembre de la tarjeta del pan el importe de la compra, si esta...

no recordara el total del derecho a consumo mensual en relación con el número de personas de la tarjeta. En el caso de que el importe de la compra sea el que corresponde a razón de 20 pesetas por persona, aruñará con tinta el cuadro correspondiente al 31 de Diciembre, al objeto de que no puedan realizarse nuevas compras durante este mes en otros establecimientos.

Sexta. Cuando el comprador se presente en un establecimiento, con alguna compra parcial hecha en otro solo se le podrá vender por la cantidad que corresponda hasta tener cubierto el cupo, cruzando una vez cubierta esta diferencia, el cuadro correspondiente al 31 de Diciembre.

Séptima. El comprador podrá hacer el total de la cantidad que le corresponda con arreglo al número de personas de su tarjeta efectuar las compras totales o parciales, en los establecimientos que crea conveniente.

Octava. A los compañeros que no sean de la localidad, no se les podrá efectuar venta alguna. Estos deberán hacer compra de los artículos en el punto de su residencia.

Noveno. A los comerciantes de la provincia no se les venderá ningún artículo, sin que previamente pasen por el Secretariado de Control de este Sindicato, en el que se les hará la correspondiente autorización.

Décimo. Las solicitudes de compra de Organismos Oficiales y hospitalares, se atenderán una vez autorizadas por el Secretariado de Control del Sindicato.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1ª.
Frente a la estación de Missonera
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
TAURINAS

Festival de la Cruz Roja

Con bastante asistencia de público, que hace presumir un buen éxito económico, base principal de este festejo, se verificó ayer tarde en nuestra plaza de toros el anunciado festival.

La bravura desarrollada por los becros lidiados no pudo ser aprovechada dada la pequeñez de estas reses pues insignificantes y sin el menor respeto no ofrecían peligro, para los profesionales que las torearon.

Román Mumbaner demostró su maestría en la brega y en dos pares de banderillas, buscó el adorno con el capote y la muleta y estuvo cierto al herir, escuchando muchos aplausos después de la muerte del cuarto becerro.

Pepe Martínez fué así mismo aplaudido al ejecutar lances y muletazos magníficos, recetando al segundo bravísimo becerro superior estocada que le valió la concesión de orejas y ovaciones.

En este becerro Rafaelito Ribera, toreó con gracia y estilo con el capote y colocó dos pares de rehiletes con valentía. Fué ovacionado y con Pepe Martínez dió la vuelta al ruedo.

CURARIBIS TOMANDO

En el cuarto era, volvió a banderillar colocando al quiebre un buen par de las cortas, sirviendo lo realizado para que en el quinto becerro, previo permiso de la Presidencia, por cesión que le hizo Pepe Martínez y a petición del público, ejecutara magníficos pases con la muleta, con estilo, arrojo y conocimiento nada común. Estoqueo con regular acierto, siendo felicitado por don Santiago Martí, Presidente del Consejo Municipal, a quien brindó la faena, con cediéndosele la oreja y siendo ovacionado por la concurrencia.

Ginés Guarinos que actuaba de tercer espada, en todo momento estuvo voluntarioso, pero falto de soltura y eficacia por lo que sus faenas fueron laboriosas y sin inclinación. Logró en el sexto becerro una magnífica estocada.

Animo la fiesta y ofreció su actuación los momentos de mayor entusiasmo, regocijante alegría y satisfacción para el público, la brega acertada y lucida de ¡Pardito!, la ejecución en banderillas de ¡¡Pardito!! y el acierto con la puntilla de ¡¡¡Pardito!!!

CARABINEROS

Se hace saber a cuantos desean ingresar en el glorioso Cuerpo de Carabineros que la recluta está abierta para todos aquellos que hayan cumplido los 17 años y no rebasen los 40, siempre que no estén comprendidos en los recapiados, llamados a 2 las.

Solo es necesario un aval político o sindical y Partida de nacimiento. Presentarse en la Comandancia de Carabineros, sita en Manuel Anaya, 62, donde se darán las instrucciones correspondientes.

Compramos

MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR, Y CALCULADORAS, USADAS DE TODAS LAS MARCAS
CASTAÑOS, 7
ALICANTE

Selecto Surtido en Calzado de todas clases

PEDRO HUESCA ESTEVE
Mercería -: Paquetería -: Perfumería -: Novedades
CAMISAS PARA CABALLERO
Sagasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 7143

ADQUIERA

EL JABON MINERAL
En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color
KILO 1 PESETA
Droguería Desiderio Reig
BAILEY 10.- ALICANTE

Junta local de Defensa Pasiva

El Sindicato de Trabajadores de Comercio y Oficinas U. S. A. de Alicante hoy abra nuevos horizontes de preocupación por toda la relación a la campaña que al pueblo español sostiene. Los importantes donativos recibidos por el referido Sindicato para ser aplicados a las obras de protección y defensa de la población de Alicante, han sido oportunamente destinados a nuestros electores, y hoy nos complacemos asimismo en haber publicado el hecho de haber dispuesto una buena número de sus afiliados parándose momentáneamente del territorio y del mostrador se aplicaron a trabajar en la construcción de refugios que han de proteger la vida de nuestras mujeres y niños. De este modo éstas y éstas han ayudado hoy a la labor de la Junta de Defensa, ofreciendo una vez más la prueba evidente de sus actitudes antifeudales y de una conducta ejemplaridad merecedora de ser reconocida, y por todos expresada.

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL

Gran éxito de la estupenda comedia en español

NO DEJES LA FUERTA ABRIENDO por, Raul Roulien y Rosita Moreno.

MONUMENTAL

La grandiosa producción de Gumbert

CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN

por, James Gagney y Robert Armstrong.

SALON ESPAÑA

La estupenda película de Aventuras

EL DIRIGIBLE

por, Jack Holt y Ralph Graves.

Todos en función permanente desde las 8 de la tarde en adelante. Gran orquesta en los intermedios.